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Renouvellement du parc des wagons-lits
Question écrite n° 18738

Texte de la question

M. Sébastien Cazenove attire l'attention de Mme la ministre, auprès du ministre d'État, ministre de la transition
écologique et solidaire, chargée des transports, sur le renouvellement du parc des wagons-lits qui sert aux
Intercités de nuit (ICN) et de la nécessité à moderniser le matériel roulant qui circule sur le réseau ferré national.
En septembre 2018, Mme la ministre avait réaffirmé que le train de nuit avait un avenir car il constituait une
bonne solution pour l'accessibilité des territoires et un atout pour le développement économique et touristique.
Lors de l'examen du projet de loi d'orientation des mobilités au Sénat, Mme la ministre des transports a
récemment exprimé qu'il y a à terme un marché pour le train de nuit (notamment sur le Paris-Nice) et que de
nouveaux opérateurs viendront avec peut-être du matériel de location. Toutefois le matériel ICN connaissant
une pénurie au niveau européen, il lui demande si le Gouvernement prévoit de demander à SNCF Mobilités de
conserver le parc corail afin de permettre sa rénovation en vue de réouverture de lignes.

Texte de la réponse

Le Gouvernement partage la conviction que le train de nuit peut constituer une offre de transport utile pour
répondre à des enjeux forts d'aménagement du territoire, du fait notamment de l'absence d'alternative, et une
offre écologique et sociale pour effectuer de longues distances. Elle est aujourd'hui trop réduite en France avec
seulement cinq dessertes, dont trois internationales et deux conventionnées par l'État. Les préoccupations de la
société, en particulier environnementales, modifient le contexte qui a prévalu jusqu'à présent et qui a conduit à
la quasi-disparition des trains de nuit en France. Dans ce nouveau contexte, le Gouvernement est décidé à agir.
Cela se matérialise tout d'abord par l'engagement à maintenir, malgré des difficultés d'exploitation, les deux
lignes Paris-Briançon et Paris-Rodez/Toulouse-Latour-de-Carol/Cerbère qui ne bénéficient pas d'offres
alternatives, et à rénover leur matériel pour un montant d'environ 44 millions d'euros financé par l'État. Le
Gouvernement s'est engagé à poursuivre le conventionnement de ces deux lignes au-delà de l'échéance de la
convention d'exploitation actuelle signée entre l'État et la SNCF. C'est ainsi bien l'ensemble des voitures Corail
aptes au service qui seront rénovées, avec une durée de vie rallongée de 10 ans, avant de laisser place à du
nouveau matériel roulant. Ensuite, le Gouvernement s'est engagé à ouvrir deux nouvelles branches, grâce au
plan de relance : Paris-Nice (en 2021) et Paris-Tarbes (en 2022). Des réflexions sur un maillage plus dense du
territoire sont aussi menées. A ce titre, la loi d'orientation des mobilités prévoit la remise d'un rapport au
Parlement devant présenter les conditions d'amélioration de l'offre de trains de nuit en France et la définition de
corridors essentiels. Les conditions de leur exploitation, notamment en termes de matériel roulant, seront aussi
étudiées. Il sera transmis à la représentation nationale début 2021.
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